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Εκδήλωση Φιλοπτώχου Ι.Μ. Καστορίας και ομιλία 
του Αρχιεπισκόπου Σινά για τον Μακαριστό 
Μητροπολίτη Καστορίας Γρηγόριο Γ’
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το απόγευμα της Κυριακής, 25 Ιανουαρίου 2026, 
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη, κοπή της Βασιλόπιτας του 
Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας, στο ξενοδοχείο Λιμναίο Καστοριάς.

Η φετινή εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο των αφιερωματικών εκδηλώσεων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας για το έτος 2026, οι οποίες είναι αφιερωμένες στη 
μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτου Καστορίας κυρού Γρηγορίου Γ’ 
(Παπουτσόπουλου), με αφορμή τη συμπλήρωση τριάντα (30) ετών από την οσιακή 
κοίμησή του (1996–2026).

Δι’ αυτόν τον λόγο στην φετινή εκδήλωση προσκεκλημένος του Σεβ. Μητροπολίτου 
κ. Καλλινίκου, ως κεντρικός ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος και 
Ηγούμενος του Σινά κ. Συμεών ο οποίος συνδέεται με την Καστοριά, διά μέσου του 
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πνευματικού αυτού πατρός Μακαριστού Μητροπολίτου κυρού Γρηγορίου του Γ’ και 
ο οποίος το πρωί της ιδίας ημέρας προεξήρχε του Αρχιερατικού Συλλείτουργου και 
του Ιερού Μνημοσύνου του μακαριστού Γέροντος του.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο ομιλητής Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος 
Αριανζού κ. Βαρθολομαίος, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Καλλίνικος, ο 
πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας Αρχιμ. 
π. Νικηφόρος, ως εκπρόσωπος του Σεβ. Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης 
Κορεντσίδης, ο Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, ο 
Διοικητής του 15ου ΣΠ Συνταγματάρχης (ΠΖ) κ. Θωμάς Γεωργιάδης, ο Διευθυντής 
της Πυροσβεστικής Καστοριάς κ. Δημήτριος Παπουτσίδης και πλήθος κόσμου που 
κατέκλυσε ασφυκτικά την αίθουσα.

Επίσης αξίζει να αναφερθεί ξεχωριστά η παρουσία του Διευθυντή της Αστυνομίας 
Καστοριάς κ. Νικολάου Έξαρχου, ο οποίος την ημέρα αυτή προβιβάστηκε σε 
Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής της Δυτικής Μακεδονίας.

Αρχικά την εκδήλωση άνοιξε ο υπεύθυνος του Φιλοπτώχου και Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Πρωτοπρ. π. Ελευθέριος 
Συτιλίδης, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν ο Σεβ. Μητροπολίτης Σιατίστης κ. 
Αθανάσιος, ο Αντιπεριφερειάρχης και οι Δήμαρχοι Καστοριάς και Άργους 
Ορεστικού, ενώ μήνυμα απέστειλε η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου.

Κατά την εκδήλωση παρουσιάστηκε μικρό μουσικό πρόγραμμα από την παιδική 
χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως με την μαέστρο δασκάλα τους κ. Ναταλία 
Σέροβα.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος ευλόγησε 
την Βασιλόπιτα του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως. Τους 
ύμνους απέδωσε η Εκκλησιαστική Βυζαντινή Χορωδία της Ι. Μητροπόλεως με 
χοράρχη τον πρωτοψάλτη κ. Γεώργιο Αποστολίδη.

Ομιλία Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Συμεών
Όπως προαναφέρθει, καλεσμένος ομιλητής στην εκδήλωση του Γ.Φ.Τ. ήταν ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών, με θέμα της ομιλίας του «Ο 
Μητροπολίτης Καστορίας Γρηγόριος Γ’»

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε την ζωή του Μακαριστού 



Μητροπολίτου και Γέροντός του κυρού Γρηγορίου, ιδιαίτερα τα έτη ως ιερεύς στον 
Πειραιά. Επίσης ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε μέσα από το προσωπικό του αρχείο, 
κείμενα του Μακαριστού, τα οποία έγραφε ως νέος και επιστολές που απέστειλε 
ως ιερέας σε νέους και πνευματικά του τέκνα, και οι οποίες φανερώνουν όλο τον 
εσωτερικό του κόσμο και αποτελούν μαρτυρία.

Απολογισμός του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου
Μετά την εμπεριστατωμένη μυσταγωγική ομιλία του Αρχιεπισκόπου Σινά, ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος και υπεύθυνος του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας π. Ελευθέριος Συτιλίδης, ανέγνωσε δημοσίως 
τον αριθμητικό απολογισμό του Γ.Φ.Τ. για το έτος 2025, ο οποίος έχει ως εξής:

Γενικά έξοδα για το έτος 2025: 176,325,10 ευρώ από το Γ.Φ.Τ., με γενικά έσοδα: 
176,216,15 ευρώ.

Τα Ενοριακά Φιλόπτωχα Ταμεία ξόδεψαν συνολικά το ποσόν των 78.000 ευρώ για 
το φιλανθρωπικό τους έργο.

Οι προσφορές του Γ.Φ.Τ. περιελάμβαναν: Οικονομικά βοηθήματα, τρόφιμα, 
φάρμακα, ενισχύσεις σε Σχολεία, παρασκευή συσσιτίου, διανομή τροφίμων, 
μεταφορά τροφίμων, προμήθεια θέρμανσης σε οικογένειες, πληρωμή λογαριασμών 
ρεύματος, χορηγίες σε ιδρύματα, Υποτροφίες σε φοιτητές, γεύματα εορτών, αγορά 
απαραίτητων μηχανημάτων για Σχολεία και τον Στρατό, βοήθεια για μεταφορά 
ασθενών και πληρωμή ιατρικών εξετάσεων κ.α.

Κατά τον απολογισμό αναφέρθηκαν ονομαστικά με ευχαριστίες όλοι οι χορηγοί, οι 
οποίοι ενίσχυσαν σημαντικά το Φιλανθρωπικό έργο της Μητροπόλεως μας και 
χειροκροτήθηκαν από το κοινό.

Ευχαριστίες Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου
Την εκδήλωση του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου έκλεισε, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. 
Συμεών καθώς και όλους τους Αρχιερείς και τους Άρχοντες, που τίμησαν με την 
παρουσία τους την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας και τον Μακαριστό Μητροπολίτη 
Γρηγόριο.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος, υπογράμμισε ότι πίσω από τους αριθμούς, που 



παρουσίασε ο π. Ελευθέριος, βρίσκονται ζωντανές ανθρώπινες ιστορίες, 
αναφέροντας ενδεικτικά τη στήριξη από την Ιερά Μητρόπολη Καστορίας για 
εγχείριση καρδιάς ενός νέου, την προσφορά ηλεκτρονικού υπολογιστή σε φοιτητή, 
τις υποτροφίες ύψους 9.000 ευρώ, καθώς και την ενίσχυση αδύνατων μαθητών, 
σχολείων και οικογενειών. Ιδιαίτερη μνεία έκανε και στις δωρεάν κατασκηνώσεις 
για όλα τα παιδιά καθώς και στη στήριξη μαθητών από τα ακριτικά χωριά της 
περιοχής μας.

Επίσης παρουσίασε τη σημαντική βοήθεια προς το Γηροκομείο, τη προσφορά 
ηλεκτρικών συσκευών σε φυλάκια και οικογένειες, τα βοηθήματα σε απόρους, 
ασθενείς και ανέργους, καθώς και την ενίσχυση για θέρμανση. Ξεχωριστή αναφορά 
έκανε στο έργο των συσσιτίων και της διανομής τροφίμων, συνολικού ύψους 
50.000 ευρώ, με ευχαριστίες και παράκληση προς τους Ελληνοαμερικανούς 
δωρητές για τη συνέχιση της στήριξης, στην Μητρόπολη της πατρίδος τους .

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Σεβασμιώτατος στον ανεκτίμητο εθελοντισμό των 
Κυριών της Ταβιθά, «των μικρών Κυριών» (δηλαδή των νέων κορασίδων που 
ακολουθούν τα βήματα τους), των 45 Ενοριακών Φιλοπτώχων, καθώς και των 
Ιερέων των κέντρων διανομής: π. Βασιλείου (Αποσκέπου), π. Χαραλάμπους 
(Βασιλειάδος), π. Λαζάρου (Βαρικού), π. Σάββα (Σκλήθρου), π. Γεωργίου (Γέρμα), π. 
Νικολάου (Γάβρου), π. Γεωργίου (Αγίας Κυριακής), π. Φωτίου (Οινόης), π. Γεωργίου 
(Πορείας), π. Κωνσταντίνου (Μεσοποταμίας) και π. Παύλου (Άργους Ορεστικού).

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ακόμη τους δωρητές των δύσκολων αυτών καιρών, 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση ήτοι την Αντιπεριφέρεια Καστοριάς, τους Δήμους 
Καστοριάς και Άργους Ορεστικού.

Τέλος ευχαρίστησε τον υπεύθυνο του Φιλοπτώχου και στενό συνεργάτη του π. 
Ελευθέριο Συτιλίδη και όλους όσοι διακονούν με πνεύμα αγάπης και προσφοράς.

Για την ειδική εκδήλωση με αφορμή τα 30 χρόνια από την κοίμηση του μακαριστού 
Μητροπολίτου Γρηγορίου Γ΄, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την οργανωτική 
επιτροπή ήτοι τον π. Λεωνίδα Μπάρδο, τον κ. Εμμανουήλ Κουτσιαύτη, τον κ. 
Ευάγγελο Παπαδόπουλο, τον κ. Ιωάννη Δημητρόπουλο, το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο του Μητροπολιτικού Ναού και τον π. Στέφανο Σχοινά, την Παιδική 
Χορωδία, τους Ιεροψάλτες, το Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας της Ι. Μ. Καστορίας 
με τον π. Παύλο Λαζόγκα και κ. Σπύρο Ασημακόπουλο, το τηλεοπτικό κανάλι 4Ε και 
τον Ραδιοφωνικό Σταθμό «Άγιος Γρηγόριος Θεολόγος».

Κλείνοντας, τόνισε ότι η φιλανθρωπία αποτελεί ουσία της εκκλησιαστικής ζωής, 
παραπέμποντας στην επιστολή του Αποστόλου Ιακώβου, και ευχαρίστησε κυρίως 



τη Μητέρα μας Εκκλησία που εμπνέει και στηρίζει το έργο της αγάπης και της 
προσφοράς.
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